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Αθήνα 12 Νοεμβρίου 2012 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Εγκαίνια λειτουργίας των εργαστηρίων του ΕΦΕΤ στη Θεσσαλονίκη 

 
  
Πραγματοποιήθηκαν την Παρασκευή 9 Νοεμβρίου 2012 και ώρα 14.00 στη Θέρμη 

Θεσσαλονίκης τα εγκαίνια έναρξης λειτουργίας των εργαστηρίων του ΕΦΕΤ Θεσσαλονίκης 

παρουσία παραγόντων και εκπροσώπων φορέων της χώρας.  

 

Συγκεκριμένα παρευρέθησαν : ο κ. Ψωμιάδης Παναγιώτης, ο κ. Ευθυμιάδης Δημήτριος 

– Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Κ. Μακεδονίας, ο κ. Σήλης Μανώλης εκπρόσωπος του 

βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης κ. Κων. Γκιουλέκα, ο εκπρόσωπος του δημάρχου 

Θεσσαλονίκης κ. Ι. Μπουτάρη και ειδικός σύμβουλος Κάππας Βασίλειος, ο κ. Τερψίδης 
Κων/νος – Γενικός Αρχικτηνίατρος, ο κ. Νάκος Δημήτριος – πρώην Αν. Γενικός 

Διευθυντής ΕΦΕΤ, ο κ. Μπλέκας Γεώργιος – Αν. Καθηγητής Χημείας ΑΠΘ,  ο κ. Παππάς 

Θεοφάνης – εντεταλμένος σύμβουλος Διεύθυνσης Εμπορίου Κ. Μακεδονίας, η κυρία 

Κεκελέκη Ευαγγελία – γενική γραμματέας του ΚΕΠΚΑ, ο Διοικητής Αστυνομικού 

Τμήματος Θέρμης κ. Χρήστος Σπυρόπουλος, Διευθυντές των υπηρεσιών της Κ. 

Μακεδονίας, όπως επίσης και εκπρόσωποι παραγωγικών φορέων της Κ. Μακεδονίας. 

Στην εκδήλωση μεταφέρθηκε μήνυμα του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

κου Αθ. Τσαυτάρη καθώς και βουλευτών της Κ. Μακεδονίας. 

 

Ο Πρόεδρος του ΕΦΕΤ κ. Γιάννης Μίχας στην ομιλία του ανέφερε : «Αγαπητοί 

συνεργάτες, φίλες και φίλοι, σας καλωσορίζουμε στα εγκαίνια των εργαστηρίων του ΕΦΕΤ 

στη Θεσσαλονίκη. 
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Η εκδήλωση μπορεί να είναι λιτή και σύμφωνη με τις επιταγές των ημερών, ο λόγος 
όμως για τον οποίο γίνεται είναι κεφαλαιώδους σημασίας για τον Έλεγχο των 

τροφίμων, καθώς ενισχύονται και οι αναλυτικές δυνατότητές του, προς όφελος 
βέβαια των καταναλωτών και της προστασίας της Δημόσιας Υγείας. 

 

Συγκεκριμένα, ο ΕΦΕΤ διαθέτει πλέον σε πλήρη λειτουργία, υπερσύχρονες ιδιόκτητες 

εργαστηριακές εγκαταστάσεις στη Θεσσαλονίκη και την Αθήνα, τις οποίες απέκτησε με 

κοινοτικά κονδύλια μέσα από το Γ' ΚΠΣ. Τα εργαστήρια είναι στελεχωμένα με έμπειρο και 

εξειδικευμένο προσωπικό και μέσω ενός αυστηρού, κοστολογημένου και καλά 

σχεδιασμένου πλαισίου δράσεων, βρίσκονται σε πλήρη ανάπτυξη. 

 

Ήδη τα εργαστήρια της Αθήνας έχουν διαπιστευθεί κατά ISO 17025 από το Εθνικό 

Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) για τη διενέργεια μικροβιολογικών και χημικών αναλύσεων, 

ενώ τα εργαστήρια της Θεσσαλονίκης αναμένεται να έχουν ολοκληρώσει τις διαδικασίες 

διαπίστευσης μέχρι τα τέλη του 2012. 

 

Επίσης, ακολουθώντας την εξέλιξη της επιστήμης, αναπτύσσεται το εργαστήριο μοριακών 

δοκιμών του ΕΦΕΤ, ενώ παράλληλα υλοποιούνται χρηματοδοτούμενα ερευνητικά 

προγράμματα, με αντικείμενο την ανάπτυξη καινοτόμων μεθοδολογιών ελέγχου νοθείας 

και μικροβιολογικής ασφάλειας συγκεκριμένων προϊόντων διατροφής. 

 

Στόχος των εργαστηρίων του ΕΦΕΤ είναι αφενός η ενίσχυση του επίσημου ελέγχου 

και των διερευνητικών προγραμμάτων, με την προσφορά ταχύτητας, ευελιξίας και 
οικονομίας κλίμακας και αφετέρου η ανάπτυξη καινοτόμων δράσεων και 
εφαρμογών που θα ενισχύσουν της ασφάλεια των διακινούμενων προϊόντων 
διατροφής και την προστασία της δημόσιας υγείας. 

 

Όραμά μας είναι τα εργαστήρια του ΕΦΕΤ να αποτελέσουν ένα διεθνές κέντρο αναφοράς 

σε θέματα ανάλυσης τροφίμων όπου, μέσω ενός παρατηρητηρίου αναδυόμενων 

διατροφικών κινδύνων ανά την υφήλιο και σε συνεργασία με όλα τα δημόσια εργαστήρια 

της Ελλάδας, να είναι πάντα σε εγρήγορση για την ανίχνευση δυνητικών, τροφιμογενούς 

αιτίας, κινδύνων για την υγεία των καταναλωτών. 
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Όπως έχω επανειλημμένα τονίσει, η πρωτοφανής οικονομική κρίση που μαστίζει τη χώρα 

μας δεν έχει επηρεάσει ούτε στο ελάχιστο τις προτεραιότητες και την πολιτική μας που δεν 

είναι άλλες από την κατά το δυνατόν αποτελεσματικότερη προστασία των καταναλωτών 

και την πάταξη όλων όσων θυσιάζουν τη δημόσια υγεία στο βωμό του κέρδους.  

 

Η δημιουργία, η λειτουργία και η αναμενόμενη αναπτυξιακή πορεία των δύο 

εργαστηρίων του ΕΦΕΤ, ενισχύει περαιτέρω αυτή μας την αποφασιστικότητα, 
είμαστε αποφασισμένοι να μην επιτρέψουμε η οικονομική κρίση να δημιουργήσει 
διατροφικές κρίσεις. 

 

Με την ίδρυση του ΕΦΕΤ και την έως σήμερα πορεία του ενισχύθηκε στη συνείδηση των 

καταναλωτών ο ελεγκτικός ρόλος του κράτους στον τομέα των τροφίμων.  

 

Μέσα σε ένα έτος 15.000 έλεγχοι, πάνω από 1 εκατομμύριο κιλά κατασχεμένα προϊόντα, 

πάνω από 6,5 εκατομμύρια ευρώ πρόστιμα σε χίλιες περίπου επιχειρήσεις. Η είσπραξη 

άνω των 3 εκατομμυρίων ευρώ από τα πρόστιμα στήριξαν την ομαλή λειτουργία του 

ΕΦΕΤ, ποσό που είναι περίπου τα 3/5 από το σύνολο της κρατικής επιχορήγησης. Ο 

ρόλος του ΕΦΕΤ δεν περιορίζεται όμως σε αυτόν τον μηχανισμό ελέγχων και της 

καταστολής. 

 

Με παράλληλες δράσεις που αφορούν στην παραγωγή ερευνητικού έργου, την οργάνωση 

και εποπτεία εκπαιδευτικών προγραμμάτων, τη συμμετοχή μας σε συγχρηματοδοτούμενα 

προγράμματα κ.α. ενισχύουμε περαιτέρω τις προληπτικές μας δράσεις για την αποφυγή 

διατροφικών κρίσεων, αντί της αντιμετώπισής τους.  

 

Η λειτουργία των εργαστηρίων μας σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη εδραιώνει ακόμα 

περισσότερο τον ρόλο του ΕΦΕΤ απέναντι στην κοινωνία, και είμαι βέβαιος ότι 
προσθέτουμε ένα κρίσιμο λιθαράκι στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των 
αρμοδίων φορέων ελέγχου της χώρας».  
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